
Invitație

Vă invităm să participați la un eveniment academic internațional axat pe gen și provocările
inegalităților de gen. Conferința este organizată de Institutul de Cercetări Economice și Sociale
„Gheorghe Zane” (ICES), Academia Română, Filiala Iași și va avea loc, în format fizic și online, în
perioada 17-19 iunie 2026.

Considerăm că înțelegerea relației dintre gen și societate din perspectivă istorică și
interculturală, precum și a schimbărilor în rolurile femeilor și bărbaților în diferite contexte sociale și
culturale, va oferi modalități mai bune de promovare a egalității de gen. Conferința va explora teme
multidisciplinare, precum construcția socială și rolul genului în diferite societăți, semnificațiile genului
și sexului în societățile din trecut și din prezent, experiențele contemporane și istorice ale femeilor,
dar și practicile culturale care modelează identitățile sociale și mențin inegalitățile structurale. De
asemenea, vom aprecia orice abordare care prezintă contribuția, experiența și participarea femeilor în
domeniile social, politic, cultural, științific și economic, evidențiind perspectivele și ideile lor valoroase.

Încurajăm trimiterea de lucrări care tratează în mod critic diverse teme, inclusiv (dar fără a se
limita la) relația dintre gen și politică, economie, drept, educație, sănătate, natură, intersecționalitate,
sexualitate și violență. Suntem interesați și de teme precum genul în era digitală, perspective istorice
asupra genului, reprezentări literare și artistice ale genului și perspective feministe contemporane.
Conferința este deschisă specialiștilor din toate domeniile academice care își concentrează cercetarea
pe aceste teme. Contribuțiile tinerilor cercetători sunt în mod deosebit binevenite.

Anul acesta, conferința va găzdui și cea de-a 8-a ediție a Simpozionului științific național
Paradigma conștiinței – abordări multidisciplinare și interdisciplinare, axat pe „Gen și sănătate
mintală”, cu scopul de a explora modurile complexe în care genul modelează sănătatea, boala,
bunăstarea și accesul la îngrijire în contexte psihologice, sociale, culturale și etice. Prin dialog
interdisciplinar, simpozionul din acest an urmărește să promoveze o înțelegere nuanțată a sănătății
mintale ca experiență umană determinată de gen și să promoveze abordări mai incluzive și mai
echitabile în cercetare, practica clinică și politicile de sănătate.

Limbile oficiale ale conferinței sunt engleza și româna. Conferința este deschisă tuturor celor
interesați, fără taxă de participare. Vă rugăm să trimiteți titlul și rezumatul lucrării dumneavoastră, în
limba engleză, până la data de 15 aprilie 2026, la următoarea adresă: cathy.raducu78@gmail.com.
Propunerile pentru simpozionul invitat trebuie să conțină mențiunea: „pentru Simpozionul Genul și
sănătatea mintală”. După acceptarea rezumatelor, autorii vor primi o confirmare și se pot înscrie la
conferință. Lucrările in extenso vor fi solicitate după conferință pentru publicarea într-un volum care
va apărea la o editură academică.

În numele comitetului de organizare,
Dr. Cătălina-Daniela Răducu
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